

国家经贸委同意昆山制药厂等6家企业经营进出口业务

国家经贸委批准我省昆山制药总厂、徐州罐头厂、江阴市服装绣品厂、锡山市洛社印染厂、宜兴市菲达化工厂、南通染化厂六家企业经营进出口业务，要求六家企业经营本企业自产品及相关技术的出口业务；经营本企业或本企业成员企业生产、科研所需的原辅材料、机械设备、仪器仪表、零配件等商品及相关技术的进出口业务；承办中外合资经营、合作生产及开展“三来一补”业务。

国内贸易部公布批发市场审核公告我省有六家市场榜上有名

根据《批发市场管理办法》（中华人民共和国国内贸易部令第3号）：关于对批准建立和同意备案的批发市场，由国内贸易部统一公告的规定。经审核，合格的有49家批发市场（其中中心批发市场28家）。我省有华东不锈钢中心批发市场、金三角建筑装饰装潢材料中心批发市场、无锡粮油中心批发市场、中华羊毛交易市场、江苏国际机电产品交易城、常州市摩托车交易市场等六家批发市场合格。

我国实际利用外资继续增长 ——去年全年可比前年增长13%

去年1至11月，我国已新批准三资企业2.85万家，实际利用外资314亿美元，预计全年可达约350亿美元。吸收外资协议金额前11个月比前年同期下降了5%，预计到年底此项可与前年持平，约800亿美元。这样，自1978年实行改革开放政策以来，我国已批准约25万家三资企业，其中有12万多家已开业，共实际利用外资1270亿美元，在三资企业内的就业人数达1600多万，其创造的工业产值占全国工业总产值的13%。1994年，

三资企业的进出口总额已达877亿美元。其中出口347亿美元，占全国当年商品出口的29%，机电产品出口占全部出口的38%，占全国机电出口总额的42%；进口530亿美元，占全国商品进口的46%。

上海外资企业确立新优势

截止1995年9月底，上海已有近6400家外商投资企业开业，其中占七成多的工业企业共完成产值近1000亿元，比前年同期增长六成；实现利润约63亿元，比前年同期增长约1/4。开业初期的经营性亏损企业数比前年同期下降了4个百分点。

获利较多的外资企业主要分布在交通运输设备制造业、机械工业、电子通信设备制造业、食品饮料制造业、纺织业、橡胶和塑料制品业、文教体育用品制造业、建材制品业等。其中，交通运输设备制造业中的外资企业利润总额超过了20亿元，机械工业、电子通信设备制造业和食品饮料制造业的外资企业利润总额超过5亿元。

上海外商投资的第三产业数量与经营收入也在增加。到1995年9月底，全市已有1500家外资三产企业开业，实现销售收入约97亿元，比前年同期增长近一半。

七项免税政策95年底终止

国家海关总署95年底停止执行七项免税政策，这7种减免税政策是：1、技术改造项目：沿海经济开发区技术改造进口设备减免征收关税。2、补偿贸易项目：进口机械设备、原辅材料免征关税。3、易货贸易：进口的机电设备、原辅材料凭外经贸部批文减、免征收关税。4、捐赠：外商捐赠物品凭省外办批文减免征收关税。5、三资企业：在投资总额内进口的机械设备、零部件和其它物料免征收关税。6、农业创汇：经济开发区内农村为安排发展出口农产品加工项目所进口的种子、种苗、种畜、饲料、动植物保护药物、耕（下转第46页）

(上接第 48 页)作、种植、养殖和农产品加工机具以及其它必需技术设备,凭省外经贸委批文免征关税。7、办公车辆:以产顶进的办公用车辆免征关税。

外商直接投资呈现新趋势

外商直接投资呈现出一系列新特征和新趋势,这主要表现在:一、跨国公司投资增多在世界前 500 家大跨国公司中,已有 100 多家来华投资或洽谈投资。跨国公司投资具有来势猛、资金雄厚、项目规模大、技术先进、投资项目之间关联性强等特点,许多跨国公司制定了在华投资和扩展业务的长期战略,并成为其全球战略的一个重要组成部分。跨国公司一般要求在合资企业中控股,掌握全部或大部分决策权和管理权,这类企业内部管理和运作较为规范,资金到位情况和合同履行情况较好。二、国有企业合资嫁接增多近几年

年来,外国投资者对与国有企业合资或收购国有企业表现出很高的兴趣,已经出现了多种合资方式,如“单枝嫁接”、“多枝嫁接”、“整厂嫁接”、“购买股权”、“出售股权”等等。此外,还出现了由国外金融资本一次性投资收购整个企业、甚至某一地区全部国有企业、某一行业大部分国有企业等方式。从直接效果衡量,大部分国有企业吸收外资之后,得到了投资,得到了技术,加速了企业机制转换,规范了企业内部管理,经营状况得到改善。三、外商投资领域扩大首先是资金技术密集型的基础产业项目、高附加值的机电产品项目明显增多,基础设施项目也成为外商投资的热点。其次,外商向第三产业的投资增加很快,1994 年外商投资于第三产业的项目已占总项目的 40% 以上。除产业资本外,国际金融资本也看好中国市场,进入明显增加。